
                                       

                                         PROTOKÓŁ NR XV/2025 

 

Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 25 listopada  2025 r. w sali narad Urzędu 

Gminy w Świekatowie, ul. Dworcowa 3 w godz. od 13:00 do 15:30. 

 

I. W Sesji wzięli udział radni wg załączonej listy obecności. 

W Sesji wzięli udział: wójt Marek Topoliński, skarbnik gminy Joanna Ratkowska– 

lista obecności w załączeniu do protokołu. 

 

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady 

Gminy. 

 

III.  Porządek obrad:  

1.  Otwarcie sesji rady gminy. 

2.  Stwierdzenie quorum. 

3.  Przedstawienie porządku obrad. 

     4.  Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji – XIV z 28 października 2025 r. 

     5.  Informacja przewodniczącego rady gminy o działaniach podejmowanych między 

sesjami.   

6. Podjęcie uchwał w sprawie:  

a) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz wprowadzenia 

zwolnień od podatku, 

b) określania wysokości stawek podatku od środków transportowych, 

c) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Świekatowo na lata 

2026-2029, 

d) rozpatrzenia skargi, 

e) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu Punktu Zbiórki 

Odpadów Komunalnych w Gminie Świekatowo, 

f) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i 

porządku na terenie Gminy Świekatowo, 

g) zmieniająca uchwałę w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w 

zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z 

terenu Gminy Świekatowo i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za 

uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz częstotliwość odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości i sposobie świadczenia usług przez punkt 

selektywnego zbierania odpadów komunalnych, 

h) przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytku położonym na terenie Gminy Świekatowo i wpisanym 

do rejestru zabytków,  

i) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2025-

2032, 

      j) zmian w budżecie gminy na 2025 rok. 

     7. Sprawy różne w tym wnioski. 

     8. Zakończenie sesji. 

 

 



 

Posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał eSesja.pl i utrwalane za 

pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk.  

Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej 

Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Świekatowo oraz 

w sposób zwyczajowo przyjęty. 

Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy 

mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na 

utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.   

 

Ad. 1 

XV Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła przewodnicząca Rady Gminy 

Ewelina Ledzińska. 

 

Ad. 2 

Po powitaniu przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła 

wymagane quorum. W Sesji bierze udział  14  radnych. 

 

Ad. 3 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła porządek obrad                    

XV Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Nie zgłoszono zmian do przedstawionego porządku obrad. 

 

Ad. 4 

Protokół XIV Sesji Rady Gminy Świekatowo z dnia 28 października 2025 r. jest do 

wglądu w biurze Rady Gminy.  

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie 

internetowej - BIP Świekatowo. 

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji. 

Uwag do protokołu XIV Sesji nie zgłoszono. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy 

przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia 

protokołu XIV Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 

radnych.  

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu). 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy 

przyjęła protokół XIV Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Ad. 5 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informacje o 

działaniach podejmowanych między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska podpisywała uchwały podjęte w 

trakcie XIV Sesji RG oraz uczestniczyła w posiedzeniu Komisji RG. 

Na bieżąco monitoruje inwestycje gminne.  

 

Ad. 6 a 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz 

wprowadzenia zwolnień od podatku. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie określenia wysokości 

stawek podatku od nieruchomości oraz wprowadzenia zwolnień od podatku.  

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 

radnych.  

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0.  

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji). 

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XV/93/2025 w określenia wysokości stawek 

podatku od nieruchomości oraz wprowadzenia zwolnień od podatku.  

 

Ad. 6 b 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  

w sprawie określania wysokości stawek podatku od środków transportowych.  

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie określania wysokości 

stawek podatku od środków transportowych. 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 

radnych.  

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0.  

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji). 

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XV/94/2025 w sprawie określania wysokości 

stawek podatku od środków transportowych.  

 

Ad. 6 c 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy 

Świekatowo na lata 2026-2029. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

 



 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie przyjęcia Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Świekatowo na lata 2026-2029. 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 

radnych.  

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0.  

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji). 

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XV/95/2025 w sprawie przyjęcia Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Świekatowo na lata 2026-2029.  

 

Ad. 6 d 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  

w sprawie rozpatrzenia skargi. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie rozpatrzenia skargi. 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 

radnych.  

Głosów za oddano 12, głosów przeciwnych oddano 1, głosów wstrzymujących 

oddano 1.  

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji). 

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XV/96/2025 w sprawie rozpatrzenia skargi.  

 

Radny Mariusz Zbanuszek podsumowując ten punkt posiedzenia stwierdził, że Rada 

Gminy będzie monitorować sprawę godzin pracy oddziałów przedszkolnych w 

Świekatowie i jeżeli rodzice zadeklarują, że jest potrzeba wydłużenia godzin pracy 

przedszkola to do tematu powrócimy. 

Radny Seweryn Błażejewski stwierdził, że wszystko zależy od rodziców i dyrektora 

szkoły. 

Radny Mirosław Karwasz stwierdził, że jeżeli będzie potrzeba wydłużenia godzin 

pracy przedszkola to dyrektor szkoły zgłosi tą sprawę do wójta. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks stwierdził, że ustalanie godzin 

pracy placówki przedszkolnej nie leży w kompetencji rady gminy. W tym punkcie 

zgodnie z kompetencjami rozpatrywana była skarga na wójta gminy, rozstrzygnięta 

przez radę gminy w formie uchwały zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. 

 

Ad. 6 e 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  

zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu Punktu Zbiórki Odpadów 

Komunalnych w Gminie Świekatowo. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

 

 



 

 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie 

przyjęcia regulaminu Punktu Zbiórki Odpadów Komunalnych w Gminie 

Świekatowo.  

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 

radnych.  

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0.  

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji). 

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XV/97/2025 zmieniającą uchwałę w sprawie 

przyjęcia regulaminu Punktu Zbiórki Odpadów Komunalnych w Gminie 

Świekatowo.  

 

Ad. 6 f 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  

zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i 

porządku na terenie Gminy Świekatowo. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie 

uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Świekatowo. 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 

radnych.  

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0.  

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji). 

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XV/98/2025 zmieniającą uchwałę w sprawie 

uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Świekatowo. 

 

Ad. 6 g 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały  

zmieniający uchwałę w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy 

Świekatowo i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 

częstotliwość odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 

sposobie świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania odpadów 

komunalnych. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

 

 

 

 



 

 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych 

od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Świekatowo i zagospodarowania 

tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz częstotliwość odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i sposobie świadczenia usług przez 

punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych. 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 

radnych.  

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0.  

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji). 

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XV/99/2025 zmieniającą uchwałę w sprawie 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych 

od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Świekatowo i zagospodarowania tych 

odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz częstotliwość odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i sposobie świadczenia usług przez 

punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych. 

 

Radny Mariusz Zbanuszek i Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks 

uważają, że należy ponowić akcję informacyjną odnośnie postępowania z 

bioodpadami oraz poinformować mieszkańców o nowych zasadach odbierania 

bioodpadów. 

 

Ad. 6 h 

     Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w 

sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytku położonym na terenie Gminy Świekatowo i wpisanym do 

rejestru zabytków. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie przyznania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku położonym na 

terenie Gminy Świekatowo i wpisanym do rejestru zabytków. 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 

radnych.  

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 1.  

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji). 

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XV/100/2025 w sprawie przyznania dotacji na 

prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 

położonym na terenie Gminy Świekatowo i wpisanym do rejestru zabytków. 

 



 

Ad. 6 i 

     Skarbnik Gminy Joanna Ratkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian 

w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2025-2032. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

 

     Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2025-2032. 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 

radnych.  

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0.  

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji). 

     Rada Gminy podjęła uchwałę nr XV/101/2025 w sprawie zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2025-2032. 

 

     Ad. 6 j 

     Skarbnik Gminy Joanna Ratkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian 

w budżecie Gminy Świekatowo na rok 2025. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, 

imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy 

Świekatowo na rok 2025. 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 

radnych.  

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących 

oddano 0.  

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji). 

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XV/102/2025 w sprawie zmian w  budżecie Gminy 

Świekatowo na rok 2025. 

 

Ad. 7 

Radny Seweryn Błażejewski wnioskował o remont placu zabaw przy szkole w 

Świekatowie. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks proponował aby wykorzystać 

elementy placu zabaw, który znajduje się za ośrodkiem zdrowia w Świekatowie. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks wnioskował o zakupienie 

stojaków do mikrofonów, z których korzystamy na posiedzeniach sesji. 

Radny Mariusz Zbanuszek wnioskował o ponowienie pisma do kolei w sprawie 

bezkolizyjnych przejazdów w Świekatowie. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks zapytywał czy wpłynęły 

dodatkowe informacje do urzędu gminy w sprawie planowanej budowy 

biometanowni w Trutnowie. 

 

 

 

 



 

 

Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski stwierdził, że do tej pory nie wpłynęły 

dodatkowe informacje w sprawie budowy biometanowni. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Maryks zaprosił na kiermasz 

świąteczny, który odbędzie się 7 grudnia br. w Świekatowie. 

 

 

Na tym zakończono posiedzenie XV Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

 

 

                                                                         Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                     

                                                                                 Ewelina Ledzińska 

 

Protokołowała 

Hanna Tomaszewska 


